

福建更生保護會連江輔導知能揚牌 研習中心揭牌

馬祖鄉親往後申請更生保護有一個便利及兼顧隱私的



福建更生保護會連江輔導知能揚牌研習中心
暨諮詢輔導室揭牌啓用，現場還有祥獅獻
瑞表演慶祝。(圖/文：曹重傑)

刑董事長於典禮中表示，福建更生保護會服務轄區橫跨馬祖及金門2個縣，外島中還有外島，合起來共有7座主要島嶼，地理範圍分布零散、廣闊，使得該會在輔導及資源整合方面難度遠高於台灣本島。雖然如此，司法保護政策為政府刻正積極推動之重點，該會仍秉持著「一個保護都不少」的信念，不管地理位置多麼偏僻，都會正視並投注相同的輔導保護能量，只要輔導更生人都能重新開始新生活，社會上就會多一分正向的力量，治安也會更祥和。司法保護措施，就能成為地區的經濟繁榮最堅強的後盾，讓民眾都能安居樂業，貢獻所長善家活口。

邢泰劉另表示，馬祖近年來商業及觀光發展逐漸提升，尤以博奔公投等議題獲得社會關注，因此該會今年積極籌設成立連江辦事處及連江輔導知能研習中心暨諮詢輔導室等，未來即可適時外聘名師蒞馬教授輔導新知，順利提高志工訓練質量，並佐以專職人員定期駐點服務，順利提高更生保護服務能量，讓連江縣的發展在司法保護網絡完善的支撐之下，能更加順利並兼顧治安祥和。

邢泰劉另致贈北竿最負盛名的阿婆魚麵名師李伙金女士包青天獎座，感謝李女士自今年3月起，不辭萬里北竿往返舟車勞頓，長達好幾個月親自到連江分監教授最具有馬祖特色及經濟價值的魚麵在監技職訓練，提高更生人出獄後就業或創業競爭力，並習得腳踏實地及分工合作的工作精神。李女士傳承下來的魚麵技術，自10年7月份起另在金門監獄擴大實施，研發使製作流程標準化、現代化、產產化，讓更多受刑人受惠，擴大成效；李女士最後並婉拒講講座鐘點費，其傾囊相授的善舉與無私奉獻的胸襟令人感佩動容。

101.12.7 馬祖日報電子報

of the project, to continue to apply pressure to get this done. Larry has deep roots in Westchester, he's a political heavyweight and he'll be meeting with key political and business leaders there," a source close to the Cuomo administration said.

he'll be meeting with key political and business leaders there," a source close to the Cuomo administration said. he'll be meeting with key political and business leaders there," a source close to the Cuomo administration said.



創馬祖魚麵 阿婆監獄傳手藝



阿婆李伏金(右)示範刮魚肉,還叮嚀收容人如何刮乾淨、不浪費,要他們學好一技之長,出去後就有飯吃。
記者蕭白雪/攝影

【記者蕭白雪/馬祖報導】八十多歲阿婆李伏金是「馬祖魚麵」創始人,今年初跨海到設在馬祖南竿的金門監獄連江分監,教收容人煮魚麵;她不只傳授手藝、找傳人,也像家中長輩般叮嚀:「你若學會,出去以後至少有一碗飯吃」。

不到五坪大的監獄廚房裡,阿婆示範用大湯匙刮下魚肉,說明太白粉、魚肉、魚漿該用多少比例和一碗飯吃」。

一名手背刺青的收容人,專心跟著阿婆學煮麵;他說,以前沒吃過馬祖魚麵,但看到阿婆這把年紀還這麼有心,他決定好好學,不論日後能不能做為謀生技能,「至少可煮給家人吃」。

成麵團之餘,不忘對十多名學藝的收容人說,「魚麵的工很多層,要有耐心學」、「做人要多賺多吃、少賺少吃,你想學什麼,阿婆都可以教你,只要你好好學」。

另一名會拿刀砍人的收容人,刮完三斤魚肉後好奇地問阿婆,魚丸該搭配多少調味料?水要加多少?鹽放多少?他用力揉著麵團,阿婆耐心指導,看到盤底還沾黏許多原料,馬上要他刮乾淨,「一點都不能浪費」。

除阿婆外,知名麵包師傅吳寶春也會應邀到監獄教學;矯正署長吳憲璋日前在「一項活動上」遇到名廚阿基師,邀他到監所替收容人上課,阿基師表示只要時間允許,他很樂意。

私藏不流 阿婆滋好

【記者蕭白雪/馬祖報導】在馬祖,不管是街道上、碼頭邊或餐廳裡,不論是縣長、議長還是餐廳服務員,每個人看到李伏金,都會熱情大喊一聲「阿婆」,幾乎沒有人不認得她。

八十幾歲的阿婆因為賣魚麵聞名,也靠著魚麵養大六個小孩。阿婆說,以前很多馬祖人出海捕魚,捉回來的魚根本賣不掉,才會出現拿魚肉製作成魚麵的在地特色食物。

阿婆說,三十幾年前開始在北竿賣魚麵,當時開肉一斤只要五、六元,這幾年漲到七、八十元;阿婆魚麵生意最好時,曾經一天買過一千多斤魚。阿婆的六個小孩,不是當老師,就是在軍中服務,她的魚麵、魚丸生意,子女都無意接手,也沒人學到她一身好手藝,很想把魚麵傳統作法教給後輩的阿婆,意外在監獄裡看到傳承的機會。

儘管上午八點就要一個人從北竿家裡出發,叫車載她到碼頭,再搭十分鐘的船到南竿,由監所人員接到監獄內教學,中午過後獨自回北竿的阿婆,卻不見疲態。教學後,司法首長請她吃飯,縣長、立委聽到阿婆在餐廳裡,都要過來打聲招呼,阿婆開心地舉杯說,有這麼多人陪她吃飯,「很高興」。

月七日/星期五

啟用

合適處所

【記者曹重偉/南竿報導】福建更生保護會為深耕厚植連江縣更生保護業務,在連江地檢署檢察長洪培根一年多的大力支持下,以無償委託管理方式利用「馬祖新建築」25坪示範屋,規劃成更生保護受案辦公室、輔導室、研習中心及溫馨的諮商輔導室等多用途司法保護據點,並於昨天上午正式揭牌啓用,讓馬祖鄉親往後申請更生保護時有一個便利及兼顧隱私的合適處所。

揭牌啓用典禮由福建更生保護會董事長、金門高分檢察長刑庭劉主持,來賓包括縣長楊煥生、議長陳貴忠、連江地院院長紀文勝、常務董事洪培根(連江地檢檢察長)、常務董事吳劍森、連江分監監長洪培根及兩鄉及董事顏明及更生輔導員劉國輝、連江分監監長洪培根及兩鄉及董事顏明及更生輔導員劉國輝。

he'll be meeting with key people source close to the Cuomo administration said.